

В 2017 году в рамках Программы локализации произведена продукция на 9,9 трлн сумов. Экспорт составил 512 млн долларов, или на 20 процентов больше по сравнению с 2016-м. Освоен выпуск 100 новых видов товаров, импорт в базовых отраслях сократился на 353 млн долларов.

## За строкой указа

### Опережая ожидания

■ **Узбекистан, осознавший свои силы и возможности, создает условия для их полноценной реализации. Другой вопрос - время. Граждане на своем веку хотят увидеть "умные" и безопасные города, экономику инноваций, основывающуюся на инициативных предпринимателях, идеях и технологиях. Сфера информационно-коммуникационных технологий как детище XXI века должна не только отвечать этим ожиданиям, но и в какой-то степени опережать их.**

Что нужно для этого? Ускорить развитие инфраструктуры и реализации других проектов? Совершенствовать систему подготовки кадров? С началом реализации Указа Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию сферы информационных технологий и коммуникаций" от 19 февраля решение этих вопросов должно стать приоритетным.

#### Качество и доступность

Независимо от того, до сих пор качество связи не улучшалось. Скорость доступа к международным сетям постоянно росла и составляет 104 000 мегабит в секунду. Десять лет назад было 825 мегабит. Прогресс несомненный. Только за последние пять лет число пользователей интернета увеличилось с 7,4 млн до 20 млн, не говоря уже о возросшей активности использования образовательных ресурсов, социальных сетей, развлекательных сайтов и интернет-СМИ, увеличения перечня предоставляемых электронных государственных услуг. Однако еще имеются населенные пункты без сетей телекоммуникации.

- Важное направление разрабатываемых согласно указу Программ развития информационных технологий и коммуникаций в регионах на 2018-2020 годы - создание инфраструктуры, обеспечение населения качественной мобильной связью, широкополосным доступом к сети интернет, - говорит первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Олимжон Умаров. - Это основа любого проекта. Не обеспечив качественную связь, невозможно наладить полноценное функционирование баз данных и информационных систем в сфере здравоохранения, образования, коммунального обслуживания, туризма, "умных" и безопасных городов. Указом главы государства внедряется совершенно новый механизм реализации проектов. Разработан их адресный перечень, образованы региональные советы во главе с руководителями административных единиц, которые будут вести мониторинг.

Решению наиболее важного вопроса с "медлительным" интернетом и качеством мобильной связи будет способствовать также предоставление с 1 апреля этого года Инспекции по контролю в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий при Мининформокоме права выявлять и получать данные о фактах нарушения требований законодательства, государственных стандартов и качества предоставляемых услуг.

Следует отметить, что ряд задач в этом направлении определен в Послании Президента Олима Мажилису. Для полного охвата населения телекоммуникационными услугами предусматривается прокладка двух тысяч километров оптоволоконных линий связи в отдаленных районах, увеличение скорости интернета в 2,5 раза (позже на совещании, прошедшем под председательством Президента 9 января, ответственным лицам поручено увеличить скорость подключения минимум в четыре раза) и введение в строй более четырех тысяч опорных станций мобильной связи.

Это позволит подключить к интернету более 600 населенных пунктов.

#### Не разобченко, а вместе

В числе факторов, тормозящих развитие сферы, - разрозненность информационных систем и ресурсов. Для интеграции в систему "Электронное правительство" и эффективного межведомственного взаимодействия, оказания электронных услуг по принципу "одно окно" необходимо разрабатывать и реализовывать проекты с единым технологическим подходом. По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, ныне интегрированы лишь десять процентов из 513 информационных систем и 592 ресурсов госорганов. Но как интегрировать, например, два ведомства, обслуживающих население, если, допустим, в одной системе граждан не значится, как О. Искандаров, а во второй - Искандаров Отабек. Компьютер их не воспринимает как одного гражданина. Поэтому все использующиеся в госорганах IT-продукты пройдут инвентаризацию, будет изучено их соответствие техническим параметрам.

Руководители и работники подразделений государственных органов и других бюджетных организаций, ответственные за развитие информационных технологий и коммуникаций, должны один раз в три года пройти аттестацию. Кроме того, начальники подразделений республиканских органов исполнительной власти, ответственные за развитие ИКТ, назначаются на должность по согласованию с министерством.

#### И в режиме онлайн

Реформируется сфера почтовой связи АО "Узбекистан почта" получит права на оказание услуг по приему и переводу платежей, обслуживанию банковских карт. Осваивание почтовыми службами современных услуг широко распространено в зарубежной практике. В Республике Корея, США, Японии с их помощью можно погашать и получать кредиты, покупать железнодорожные и авиабилеты и многое другое.

С 1 июня 2018 года субъекты предпринимательства смогут экспортировать товары и услуги на электронных торговых площадках через интернет без заключения экспортного контракта и визитации банковской комиссии. Оборот товаров в электронной коммерции считается розничной торговлей вне зависимости от объема. Это избавит от необходимости получения дополнительных лицензий и разрешений, регистрации в соответствующих ведомствах.

- В аппарате министерства созданы новые подразделения, - продолжает О. Умаров, - управления цифровой экономики и электронного правительства. Основные задачи первого - развитие информационных систем в реальном секторе экономики, координация электронной торговли, развитие рынка программных продуктов. Второго - создание и совершенствование межведомственного электронного взаимодействия.

Ныне пользоваться многими услугами можно в режиме онлайн. Налажена эффективная система обратной связи с гражданами - внедрены виртуальные приемные. На нынешнем этапе будут комплексно развиваться все основные компоненты цифровой общества - "умные" и безопасные города, цифровая экономика, электронная коммерция.

Мухаммад Каршибаев.

## Проанализированы Программа локализации и план сокращения импорта

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 февраля провел совещание, посвященное анализу работы по сокращению объемов импорта и расширению производства локализованной продукции, определению важнейших задач в этом направлении.

На состоявшемся 19 апреля 2017 года видеоселекторном совещании по данным вопросам были определены конкретные меры по оптимизации объемов и номенклатуры импорта за счет расширения локализации. В соответствии с этим в прошлом году была осуществлена определенная работа. В частности, в рамках Программы локализации было произведено продукции на 9,9 триллиона сумов. Экспортирована продукция на 512 миллионов долларов, что на 20 процентов больше по сравнению с 2016 годом. Положительным результатом этой работы стало освоение производства 100 новых видов продукции, сокращение импорта в базовых отраслях на 353 миллиона долларов.

Глава государства, глубоко проанализировав исполнение Программы локализации и плана сокращения импорта, подверг критике допущенные недостатки. Указано, что в 2017 году по 176 из 948 проектов локализации не начато производство, не были выполнены производственные прогнозы по 218 проектам.

Так, по 77 проектам Агентства по развитию фармацевтической отрасли не было обеспечено производство продукции на 206 миллионов сумов. Не выполнены также на должном уровне 12 проектов "Узбекизоникватхолдинга", 17 проектов "Узавтосаноат", 65 проектов в Ташкенте и столько же в Ташкентской области.

Отмечалось, что план сокращения импорта выполнен на 88 процентов. Был подвергнут критике тот факт, что в "Узгросаноатхолдинг" данный план выполнен всего на 3 процента, в "Узпахтасаноат" - на 30 процентов, подробно проанализированы причины роста в январе объемов импорта по стране на 403 миллиона долларов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Президент страны предложил ответственным руководителям прокомментировать эти недостатки. В частности, был раскритикован тот факт, что в Узбекистане объем импорта продовольственной продукции за год в 1,5 раза превысил ее экспорт.

На совещании отмечался рост случаев импорта рядом хозяйствующих объединений товаров, не соответствующих их деятельности и производству которых уже освоено в нашей стране. В 2017 году подобной продукции было импортировано на 185 миллионов долларов, в январе текущего года - на 65 миллионов долларов.

Так, в прошлом году ассоциацией "Узтукимачиликсаноат" ввезены светодиодные лампы, прожекторы и другие товары на 9 миллионов долларов, НКК "Узбекнефтегаз" - стальные трубы, кабели, отопительные котлы, электроды на 2 миллиона долларов, АО "Узбекэнерго" - стальные провода и легковые автомобили на 800 тысяч долларов.

На совещании была обсуждена проводимая работа по локализации оборудования и комплектующих в этих и других отраслях промышленности.

На протяжении 10-15 лет мы говорим об организации в нашей стране производства необходимого для отраслей оборудования и необорудовывающихся комплектующих. Но инициативы и практические действия при этом не наблюдаются. Руководители ряда сфер не думают о локализации, выби-

рают легкий путь и ввозят необходимую продукцию из-за рубежа. На это уходят валютные средства, которые непросто добыть в нынешних условиях конкуренции и которые имеют важное значение для экономики, сказал глава нашего государства.

Также была проанализирована результативность налоговых и таможенных льгот, предоставляемых для стимулирования локализации.

В результате необоснованного введения таможенных платежей по определенным товарам стоимость некоторых видов производимой в нашей стране продукции дороже импортных аналогов. Например, оборудование, импортируемое для текстильной промышленности, освобождено от всех таможенных пошлин. Однако ввоз комплектующих для производства такого оборудования облагается 20-процентным налогом на добавленную стоимость.

Такие же несоответствия наблюдаются и по налоговым льготам. В связи с этим с 1 апреля 2018 года действие льгот по проектам локализации будет прекращено. Различные недобросовестные предприятия будут лишены возможности ухода от налогов через участие в Программе локализации. В программу будут включаться только действительно необходимые экономике проекты, их реализация будет взята под строгий контроль.

На совещании Президент определил актуальные задачи по устранению имеющихся в сфере недостатков, развитию локализации.

Министерствам экономики и внешней торговли поручено сформировать новую, всесторонне продуманную Программу локализации. Отмечалось необходимость внесения конкретных предложений по отмене таможенных платежей при импорте некоторых комплектующих, локализация которых невозможно наладить по конкурентоспособной цене.

Были даны указания по организации производства для крупных предприятий и малого бизнеса оборудования, производящихся комплектующих, штампованной продукции и малых гидрогенераторов. Указано также на необходимость производства и поставки на внутренний рынок дополнительно 16 тысяч тонн гранул.

Поставлена задача образовать в составе руководителей и ответственных работников Министерства внешней торговли, Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, Центрального банка и хозяйственных объединений Межведомственную рабочую группу по организации новых мощностей локализации на основе системного анализа объемов и структуры импорта.

Поручено оптимизировать ставки таможенных платежей по некоторым товарам в целях поддержки отечественных предприятий.

Наша главная цель - обеспечить развитие страны, благосостояние народа, сказал Шавкат Мирзиёев. Для этого прежде всего наша экономика должна быть конкурентоспособной, а продукция производится у нас в стране. Все руководители должны сделать соответствующие выводы и коренным образом изменить свое отношение к выполнению возложенных задач.

У.А.



## В ногу со временем

■ **Яккасарайская малая промышленная зона Ташкента продолжает пополняться новыми производствами, а действующие осваивают технологии. Если в 2014-м резидентами были десять предприятий, то теперь их около 300.**

ООО "Furkan Textile" специализируется на производстве текстильной продукции. От других фабрик отличается тем, что виды продукции определяет сам заказчик.

- Современное оборудование, квалифицирован-

ные специалисты позволяют выполнять заказ за один день, - говорит мастер по производству Мавлуда Назирова. - Успеем разработать модель, лекала, шить, упаковать и отправить потребителю. Ежемесячно разрабатываем в среднем 12-15 моделей. Это в основном специальная одежда, постельное белье.

Содиқ Халилов.

На снимке: швея Дилфруз Зоирова. Фото Рашида Галиева.



## Вопросы академиком

■ **Президент в Послании Олима Мажилису отметил, что проводимая работа направлена на достижение одной цели - Узбекистан должен стать конкурентоспособным на мировой арене в области высоких технологий, интеллектуального потенциала и подготовки современных кадров.**

В этих целях в Наманганской области побывали два новых действительных члена Академии наук страны - директор Института ботаники доктор биологических наук, профессор Комил Тожибоев и заведующий отделом Института математики имени В. Романовского доктор физико-математических наук, профессор Абдулла Азамов. Они провели ряд встреч в регионе.

Интересным получило общение с учениками и педагогическим коллективом общеобразовательной школы № 57 города Намангана. К. Тожибоев рассказал собравшимся о принимаемых мерах по совершенствованию страны в сфере руководствова-

нию системы и укреплению материально-технической базы Академии наук Узбекистана, а также деятельности Института ботаники, своей работе. Гость призвал ребят глубоко изучать школьные предметы и отдавать прочными знаниями, а отличников - готовить себя к научной работе, чтобы стать квалифицированными специалистами.

Академики побывали также в Наманганском государственном университете и академическом лицее № 1, где провели мастер-классы по математике и биологии, рассказали о последних научных достижениях, ответили на вопросы студентов и преподавателей.

Аскар Рахимов.

Наманганская область.

## Безопасность - превыше всего

■ **Растет число автотранспортных средств. Заметно повышается интенсивность движения на дорогах городов и сел. И здесь важно обеспечить безопасность дорожного движения.**

Лола Алимова.

Хорезмская область.

## Точка зрения

### Служить бы рады...

Три министерства объявили о наборе сотрудников. Обещают неплохую зарплату и хорошие условия, всяческую социальную поддержку. Однако быстро укомплектовать свой штат им не удалось. Почему?

Ежегодно высшие учебные заведения страны оканчивают десятки тысяч юношей и девушек. Учитывая статистику набора в 2013 году (56 тысяч в бакалавриат и более пяти тысяч в магистратуру), в прошлом году вузы обеспечили рынок труда республики свыше 60 тысячами дипломированных специалистов. Почему же тогда государственные органы испытывают кадровый дефицит?

Бывая по долгу журналистской деятельности в различных ведомствах и беседуя с работниками, с интересом наблюдаю за их повседневной дея-

тельностью. Помимо разрывающихся телефонов, каждый раз удивляю количеством бумаг в папках. Они были везде: на столах, в шкафах, порой даже стопками - на полу. "Бесконечные планы и отчеты об их выполнении", - отшучивались чиновники. Еще одна характерная черта - масса совещаний, заседаний, пятиминутки и планерки.

Может, поэтому выпускники не хотят идти на госслужбу? Сложно соотнести свои идеалы о служении народу (в чем, собственно, заключается основная идея и прямая функция ра-

боты в государственном органе) с малоприглядной, утомительной, нервной рутинной.

Но есть те, кто героически выдерживают крушение идеалов. До сих пор помню ситуацию, свидетелем которой был в одном из областных хокимиятов: долго стучась в двери ведущего отдела и негодая, что в 10 часов утра никого из сотрудников нет на месте, вошла в соседний кабинет и выпросила номер мобильного телефона начальника нужного подразделения. Набрал его, с удивлением услышал, как телефон зазвонил внутри кабинета. Через

пару минут дверь открылась и оттуда вышел помятый, с красными глазами парень лет тридцати.

- Извините, - сказал он. - Последнее совещание закончилось за полночь. Решил не идти домой и поработать. А утренняя планерка завершилась в восемь, вот и вздремнул после нее...

Кого же тут винить? По его же словам, дела много, рук не хватает, а работать-то ведь надо!

Такие проблемы накапливались и увеличивались в последние годы, но обычно предпочитали это замалчивать. Необходимости административной реформы, принятия конкретного закона о государственной службе не было. И когда глава государства Шавкат Мирзиёев на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции, отметил необходимость скорейшего и кардинального решения этих вопросов, общественность восприняла это с энтузиазмом.

8 сентября 2017 года указом Президента утверждена рассчитанная на

пять лет Концепция административной реформы, в рамках которой будет разработан Закон "О государственной службе". Подготовка проекта намечена в Госпрограмме по реализации Стратегии действий в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Проект закона закрепит принципы организации и основные принципы деятельности госорганов. Будут определены правовой статус, материальное и социальное обеспечение служащих, а также порядок вступления и освобождения от госслужбы. Также намечено внедрить новые методы оценки потенциала управленческих кадров. Среди планируемых мер особого внимания заслуживают две. Первая - кардинальное сокращение субъективных факторов в отборе, назначении и смене должностных лиц. Кадровая политика станет прозрачной. Невозможно тогда назначить некомпетентного специалиста на ответственный пост.

➔ 2



В Нукусе прошла выставка продукции молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров "Молодежь - создатель будущего".

В Республике Каракалпакстан ведут деятельность более 5,5 тысячи фермерских хозяйств, свыше 570 из которых руководят молодые фермеры. Порядка пяти тысяч молодых предпринимателей ведут успешную деятельность в различных сферах и вносят достойный вклад в укрепление экономики страны.

В рамках выставки также организована ярмарка-продажа. Посетители имели возможность приобрести продукцию молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров по сниженным ценам.

На мероприятии молодым людям, преуспевающим в своем деле, переданы ключи от 11 автомобилей "Damas" и четырех автомобилей "Spark", приобретенных по льготным кредитам сроком на десять лет. По предложению Каракалпакского совета Союза молодежи 30 молодым предпринимателям, ремесленникам и фермерам вручены специальные сертификаты на получение льготных кредитов в 500-кратном размере минимальной заработной платы.

**А. Насирлаев.**  
Корр. УзА.

Фото М. Хабибуллаева (УзА).

Каракалпакстан.

## Продолжение сотрудничества

Торгово-промышленная палата Узбекистана организовала бизнес-форум с участием представителей деловых кругов Азербайджана и отечественных предпринимателей.

В мероприятии приняли участие более 20 представителей крупных компаний Азербайджана и свыше 50 руководителей отечественных предприятий, действующих в сферах строительства, торговли, фармацевтики, упаковочных материалов, полиграфии, ИКТ и других.

Выступившие на встрече председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджанской Республики в нашей стране Г. Гулиев, президент Национальной конфедерации организаций предпринимателей Азербайджана М. Мусаев и другие выразили уверенность, что усилия по расширению партнерства между предпринимателями двух стран в ближайшем будущем дадут результаты.

Отмечалось, что в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева уделяется особое внимание созданию благоприятной деловой среды. Результаты являются предоставление налоговых льгот и преференций местным предпринимателям и иностранным инвесторам, либерализация валютной политики, резкое сокращение проверок субъектов предпринимательства и внедрение упрощенного порядка кредитования.

В Узбекистане действует 84 предприятия с участием азербайджанских инвестиций, в том числе 71 совместное и 11 предприятий со стопроцентным азербайджанским капиталом. Они действуют в торговле, машиностроении, металлообработке, финансах, энергетике, оказании услуг, пищевой и легкой промышленности.

На мероприятии отмечалось, что эти цифры не отвечают имеющимся возможностям. Обсуждены вопросы укрепления партнерства между предпринимателями двух стран, основное внимание было уделено увеличению взаимного товарооборота и количества совместных предприятий.

Ответственные представители Государственного комитета Республики Узбекистан по инвестициям, АО "Узкуришматериаллари", "Узкимёсанот", дирекции международного делового центра "Tashkent city", Национальной конфедерации организаций предпринимателей Азербайджана, компании "Neuron Technologies LLC" высказали предложения по развитию бизнес-сотрудничества.

В Узбекистане предпринимательство развивается хорошими темпами. Радует, что особое внимание уделяется женскому предпринимательству, - отметила председатель Ассоциации развития женского предпринимательства в Азербайджане Сакина Бабаева. - Мы приехали с предложениями по сотрудничеству с узбекистанскими женщинами-предпринимателями в сфере текстильного производства и медицины. Уверены, что легко найдем общий язык и будем развивать партнерство.

В завершение бизнес-форума между Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Национальной конфедерацией организаций предпринимателей Азербайджана подписано соглашение о сотрудничестве.

На организованной совместно с Международным пресс-клубом пресс-конференции с участием председателя Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамова и президента Национальной конфедерации организаций предпринимателей Азербайджана М. Мусаева отмечалось, что наши страны заинтересованы в развитии взаимовыгодного сотрудничества между деловыми людьми. Сообщалось о запланированных встречах представителей деловых кругов Азербайджана в крупных компаниях, министерствах и ведомствах Узбекистана, экскурсиях по Самарканду, Бухаре и другим историческим городам нашей страны.

**У. Асоров.**  
Корр. УзА.

## Добрая слава марки

Основные виды продукции фабрики "Багдадроссфактебель" - твердый и мягкий инвентарь для учреждений здравоохранения. налажен выпуск более полусотни новых видов прочной и удобной мебели. Приобретенные в области комплектующие изделия отечественного производства существенно снижают себестоимость товаров.

Импортозамещающую мебель для ООО, АО, СП, крупных промышленных объектов стали изготавливать также на современных сельских производствах "Тошлокинмебель", рижанском "Бустонмебель", бувайдинском "Ибратмебель", янгикурганском "Мельмакс", которые вошли в число современных и хорошо оснащенных фабрик.

**Нурмухаммад Ватанияр.**  
Ферганская область.

## Не оплатил - не досчитался зарплаты

Физические и юридические лица - должники, включенные в соответствующую базу данных, теперь не смогут совершать крупные сделки и получать отдельные виды финансово-кредитных услуг.

Это предусмотрено Указом Президента "О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности органов прокуратуры в обеспечении исполнения принимаемых нормативно-правовых актов" от 15 февраля.

Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре предоставлено право ежемесячно осуществлять бесспорное списание задолженности за поставленные энергоресурсы с пластиковых карт потребителей в сумме, не превышающей двух минимальных размеров заработной платы.

Образованию задолженностей способствовали не только потребители, но и ведомства и учреждения. Свидетельство этому - возросшее количество обязанностей по взысканию долгов, переходящее в компетенцию бюро принудительного исполнения. Так, в соответствии с документом БПИ передаются еще и сокращенные около трех тысяч штатных единиц контролеров ГУП "Сувокава" и "Сувоз".

**Отабек Искандаров.**

## Изучили новейшие технологии

В АК "Узбектелеком" состоялся семинар для сотрудников отечественных ИТ-предприятий, посвященный созданию и управлению информационными сетями на базе облачных систем.

В семинаре приняли участие представители Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, АК "Узбектелеком", зарубежных и местных ИТ-предприятий и специалисты сферы связи и телекоммуникаций.

Мероприятие включало теоретические, практические и лабораторные занятия, в ходе которых отечественные специалисты ознакомились с новейшими техническими разработками в сфере создания информационных сетей. Они смогли повысить свой профессиональный уровень и компетенцию, изучить процессы наладки и настройки новых моделей межсетевых экранов, а также получили знания по использованию специализированного софта при настройке сетей. Здесь также были представлены последние модели различного сетевого оборудования, включая прототипы новых линеек межсетевых экранов и шлюзов безопасности.

Основная часть программы семинара посвящена облачным системам построения и управления сетями. При этом акцент сделан исключительно на практической стороне внедрения таких инноваций в деятельность отечественных предприятий.

**Р. Бондарчук.**  
Корр. УзА.

## В помощь бизнесменам

Торгово-промышленная палата в Национальном пресс-центре представила информацию о деятельности в 2017-м.

По словам первого заместителя председателя Торгово-промышленной палаты И. Жасимова, защита законных интересов субъектов предпринимательства вышла на качественно новый уровень. В интересах предпринимателей палатой подано в суды более 44 тысяч исковых заявлений, удовлетворены - 34 366. В 565 случаях споры решены в досудебном порядке.

Предпринимателям важно знать не только менеджмент и маркетинг, но и тонкости ведения бизнеса, новые правила и нормы. Для этого в прошлом году при Торгово-промышленной палате создано шесть учебных центров. Здесь уже прошли обучение около 3900 предпринимателей и граждан, желающих открыть свой бизнес. При финансовой поддержке Центра международного сотрудничества Германии 27 представителей субъектов предпринимательства в рамках Программы подготовки управленческих кадров прошли стажировку в Германии.

Члены ТПП участвовали в 22 международных выставках и ярмарках. В Узбекистане побывали представители деловых кругов России, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Китая, Республики Корея, Японии, Чехии, Швеции.

**Махмуд Муртазаев.**

## Деловой курьер

## Результаты модернизации

С большим интересом ознакомился с Указом Президента "О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2018 годах в "Тога поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий". Обозначены задачи и меры по их практическому выполнению во всех сферах.

На нашем предприятии разработана и уже реализуется программа технического перевооружения и модернизации производства. Планомерно обновляем устаревшее оборудование. Это приносит результаты. Выпускаем десять видов сельскохозяйственных машин и механизмов, а также запасные части. Если раньше продукцию реализовывали только на внутреннем рынке, то теперь экспортируем.

В этом году в соответствии с нашей инновационной программой решили за-

купить и смонтировать новые станки, другое технологическое оборудование. Это расширит ассортимент до 15 видов сельскохозяйственной техники. Созданы благоприятные правовые и организационные условия для увеличения объемов выпускаемой продукции, повышения качества и расширения экспортных поставок.

**Жураббек Атажанов.**  
Генеральный директор  
АО "Ургенчкорммаш".

## Служить бы рады...

1

Вторая предполагает практику оценки управленческих кадров на основе "Assessment-centre". Что это? Метод комплексной оценки реальных качеств персонала. Учитываются их психологические и профессиональные особенности, соответствие требованиям, а также потенциальные возможности. Внедрение инновационной методики позволит найти работу не только по способностям, но и по душе. Представим себе молодого специалиста, больше тяготеющего к активной деятельности: разъездам, общению с людьми. Заставь такого сотрудника сидеть в офисе за перебиранием бумажек - он зачахнет, КПД будет невысоким. Или наоборот: вынуждать усидчивого чиновника к бесконечным командировкам. Тоже толку мало.

В рамках Государственной программы продолжают внедрение системы "электронного правительства" и современных ИКТ в деятельность исполнительных органов власти. В частности, планируются оптимизация административных процедур, автоматизация процессов

управления, а также формирование эффективной системы информационного обмена в масштабах регионов и страны. Это позволит решить, например, проблему злоупотребных бумажек кип. Исключается человеческий фактор в решении важных вопросов, обеспечится прозрачность оказания государственных услуг, устранившись волокита (что станет облегчением не только для населения, но в первую очередь самих чиновников), что, без сомнений, повысит эффективность органов власти.

Отдельным пунктом отмечено совершенствование системы оплаты труда и социального обеспечения госслужащих. Предусматривается принятие постановления главы государства, в котором будут отменены такие меры, как перевод оплаты труда сотрудников органов госвласти и управления на оплату по базовым тарифным ставкам, внедрение системы стимулирования госслужащих исходя из результатов эффективности их деятельности. Пересмотреть систему оплаты надбавок за многолетнюю работу. Разрабатывается программа строительства ведомственного жилья.

Эти меры особо значимы в первую очередь для повышения статуса госслужбы, ее привлекательности для молодежи. Перспективные специалисты должны быть уверены, что их труд получит достойную оценку.

Важно в этом плане и то, что повысится эффективность борьбы с коррупцией. Согласитесь, при установившейся традиции, когда чиновники целыми днями сидят на совещаниях, а по ночам строчат отчеты за весьма скромную зарплату, слуги народа продолжают "компенсировать" переработку взятками, иной мздой. А когда их деятельность будет четко отрегулирована, рамки полномочий конкретно определены, ИКТ обеспечат прозрачность их деятельности, а материальная сторона вопроса будет соответствовать трудолюбию и компетентности, то коррупция пойдёт на спад.

Но все же главное - принимаемые решения повысят статус госслужащего, и будем надеяться, молодые перспективные выпускники вузов будут рассматривать варианты работы в госорганах в первую очередь.

**Бобур Абидов.**  
Обозреватель "Правды Востока".

## Ответственность

### Уволены за халатность

Строгие меры приняты в отношении медиков двух регионов.

Министерство здравоохранения стремится обеспечивать реализацию правил "Каждый государственный служащий своей службой должен ежедневно доказывать, что именно он достоин занимаемой должности". Оно закреплено в указе Президента о принятии Государственной программы "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий".

Как сообщила информационная служба Минздрава, в ходе изучения деятельности учреждений первичной помощи выяснилось, что отдельные медицинские работники в Касансайском районе Наманганской области поверхностно относились к обязанностям, не вникали в потребности населения и не соответствовали требованиям дня. Начальник районного медицинского объединения Б. Холдоров, его заместитель Р. Абдуллаев, заведующая центральной многопрофильной поликлиникой М. Каримова освобождены от занимаемых должностей за неисполнение на нужном уровне подзаконных актов, в частности, по охвату населения патронажем. Ответственные сотрудники медобъединения М. Ташмавов и поликлиники А. Абдуллаев уволены за недостаточное выполнение поставленных правительством задач и неорганизацию патронажа на системной основе.

Проверки в Ферганской области также выявили медработников, халатно относившихся к выполнению функциональных обязанностей. Ответственный сотрудник управления здра-

воохранения А. Нигманова освобождена от должности за недостаточную организацию патронажа и осмотр узкопрофильных специалистов во всех первичных медико-санитарных учреждениях. За неудовлетворительную работу по охвату населения патронажем и выполнению поставленных задач уволены заместитель начальника Риштанского районного медицинского объединения О. Касимова и ответственный сотрудник местной центральной многопрофильной поликлиники М. Рахмонова. Лишились должностей два специалиста отделения скорой помощи того же района - заведующий М. Болтабоев и ответственный работник Д. Бурханова. Причины - низкий уровень организации деятельности службы "103" и неисполнение поручений главы государства по дальнейшему совершенствованию сферы, обозначенных весной прошлого года.

Обнаружили недостатки и в работе лечебно-профилактических учреждений под руководством начальников медобъединений Багдадского района Ю. Абдусаттарова, Куштинского района Б. Абдурахманова, Ташлакского района Т. Мамажанова, Риштанского района М. Турсунжуева, заведующего Алтынаркской центральной многопрофильной поликлиникой Ш. Бузруква. Им допущены ошибки, помогающие оказывалась не на должном уровне. В отношении этих лиц приняты административные меры - трехмесячная зарплата переведена в доход государства.

**Дмитрий Колесов.**

## Агросектор

В Стратегии действий определены важные задачи по реформированию и развитию сельского хозяйства.

В Ташкентской области в этом направлении осуществляются интересные и перспективные проекты. Это не только новые методы выращивания, сорта сельхозкультур и плодовоошной продукции, но и увеличение экспортного потенциала.

Букинский район - в числе ведущих в области по развитию сельского хозяйства. Помимо основной культуры - хлопка, фермеры выращивают богатый урожай зерновых и плодовоошной продукции. Начали развиваться сельскохозяйственное промышленное производство, а также переработку продукции.

Трудовые будни начались с первых дней нового года, - рассказывает заместитель хокима района по экономике и сельскому хозяйству Умид Олдахшев. - В сельском регионе некогда отдыхать. Подтвердят мои слова прошлогодние результаты. Реализована продукция на сумму 30 миллиардов сумов, осуществлены 55 проектов за счет кредитов банков в размере более 20 миллиардов сумов. Создано 362 рабочих места. В прошлом году в районе начали функционировать такие частные предприятия, как "Зарафшон Дил Темир", "Бука универсал савдо", "Бука универсал нон", "Универсал Дилер". Они насыщают местный рынок хлебобулочной продукцией, мукой и другими товарами народного потребления.

## Теперь и на экспорт

На частном предприятии "Meat Cold Grand" возвели современную птицеферму, а в "Охангарон-Анхор" установлена технологическая линия по переработке овощей и фруктов. Также открыто промышленное производство "Бука Севинч Савдо", где выпускаются строительные изделия. Создано 201 рабочее место. Исходя из нужд населения в современных сервисных услугах, реализовано 12 проектов более чем на шесть миллиардов сумов. Появились 75 рабочих мест. "Фаровон Омад Бука", "Бука Бизнес Савдо", "Мирзаахмат ота" занимаются индустрией красоты. Теперь девушки и женщины не поедут прихорашиваться в столицу. Не выезжая за пределы района, можно приобрести продукты питания и лекарства в новых частных предприятиях.

Реализованы также 18 проектов, направленных на расширение в районе предприятий по переработке плодовоошной продукции, развитию птицеводства, выращиванию крупного рогатого скота общей стоимостью почти шесть миллиардов сумов. В частности, откормом крупного рогатого скота занимаются сельхозпредприятия "Анорова Шарифа", "Исломов Кобилжон", "Эталон Гарант бурдоки сервис". Трудоустроены 86 букинцев.

В фермерских хозяйствах "Озод Нурзод", "Агроплен" высаживаются интенсивные сады. В районе

появились пчеловодческие хозяйства, одно из ведущих - "Букалик Билол".

Только пятью субъектами предпринимательства отправлено на экспорт продукции на 2 420 300 долларов. Намного перевыполнены прежние прогнозные параметры. "Voollen Teks" экспортировало изделия из шерсти, плодовоошную продукцию - предприятия "Дельта импекс" и "Агроплен".

Ярким примером инициативной работы по переработке плодовоошной продукции можно считать ООО "Агроинвест ТНА", которое вступило в строй в сентябре 2017-го. Несколько лет назад букинский предприниматель Шерали Умиров в заброшенном здании хлебопекарни произвел капитальную реконструкцию. Получив кредит Узпромстройбанка в размере почти 1,3 миллиона долларов, закупил оборудование из Китая, Бельгии, Турции по сушке плодовоошной продукции. Трудоустроил 25 сельчан. Овощи предприниматель закупает у дехкан. На землях, выделяемых хокимиятом района, бизнесмен планирует выращивать овощи, красный перец, укроп, петрушку. Будет сырье непосредственно со своих грядок. На прошедшей выставке в Москве заключил ряд выгодных контрактов с представителями России.

**Альмира Низимова.**  
Ташкентская область.

**Инновации**

**При отделении Академии наук**

В поселке Янгиказган Канимехского района Навоийской области создают научно-исследовательскую станцию "Кызылкум" по селекции элитных сортов каракула.

Инициативу руководителя областного объединения "Навои-Каракул" кандидата сельскохозяйственных наук, старшего научного сотрудника Института каракулеводства и экологии пустынь Уктама Хакимова рассмотрели на одном из заседаний Межведомственного научно-технического совета при Навоийском отделении Академии наук (НОАН). Это один из десятка проектов, в формате которого специалисты отделения развернули научные исследования, нацеленные на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Предложение о создании в регионе отделения Академии наук Президент Шавкат Мирзиёев впервые озвучил в ходе предвыборной кампании на встрече с избирателями области. В июне 2017-го подписано соответствующее постановление. Приоритетными направлениями научных исследований определены разработка и внедрение инновационных проектов, способствующих техническому и технологическому развитию отрасли, создание условий, способствующих ускорению интеграции науки с образованием и промышленностью.

«На любом производстве есть проблемные вопросы, эффективное решение которых требует научных исследований», - говорит председатель НОАН доктор геолого-минералогических наук Абдуразаз Мирзаев. «Предприятия готовы вкладывать капитал при условии обоснованности расходов и значимого результата. Предлагаемые прикладные и инновационные инициативы охватывают, как правило, опытно-конструктор-

ские и технологические разработки в горнодобывающей, перерабатывающей и химической промышленности. Каждое научное исследование предварительно проходит всестороннюю экспертизу, профессиональное обсуждение. После положительного отзыва заключаются хозяйственные договоры на реализацию проектов, которые, помимо решения актуальных задач производства, подразумевают внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий, снижение себестоимости продукции.



В отделение поступило около ста проблемных вопросов, по многим из которых составлены технические задания, ведутся научные изыскания. Гибкой системой взаимодействия научно-технической мысли и реального сектора экономики активно пользуются Навоийский горно-металлургический комбинат. Сотрудничество с отечественными научно-техническими институтами Академии наук, вузами и научными центрами измержается десятками миллиардов сумов.

Каждый проект имеет своего конкретного потребителя. Например, АО "Navoiyazot" предложило разра-

ботать технологии получения сцепленного сложного удобрения, а также моющих средств на основе местного сырья, переработки отходов производства аммиака. АО "Qizilqumment" требуется организовать местное производство мелющих тел для сырьевых и цементных мельниц.

В научной интеграции заинтересованы и местные аграрии. Так, старший научный сотрудник Навоийского отделения Академии наук, кандидат сельскохозяйственных наук Мухиддин Усмонов предложил проект создания элитного семенного хозяйства. В результате многолетних исследований ученые генетики и биоинформатики вывели сорт хлопчатника "порлок". В прошлом году средняя урожайность составила 35 центнеров с гектара, в некоторых передовых фермерских хозяйствах - до 55 центнеров. Одна тонна оценивается в 3,6 миллиона сумов, при стоимости других сортов от 1,7 до 1,9 миллиона сумов. В соответствии с постановлением Президента "О программе мер по дальнейшему развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности на 2017-2019 годы" от 21 декабря 2016-го предусмотрено создание предприятий хлопково-пряничного кластера, использующих в производстве высококачественное волокно. Обеспечить сырьевые потребности заводов планируется в том числе за счет увлечения элитных сортов хлопчатника "порлок".

На 100 гектарах в течение пяти лет создадут экологические заповедники, где будут выращивать сакаусу и степные растения. Специалисты отечественных НИИ предложили фермерам органоминеральное удобрение из смеси кызылкумского фосфорита и естественных отходов крупного рогатого скота. Вскоре откроют Центр диагностики для определения заболеваний овощей и растительности, а также Навоийский филиал по борьбе с термитами института зоологии Академии наук.

**Дилфуза Гулямова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

**Молодежь нашего времени**

**На мажорной ноте**

Умид Собиров уже известен среди поклонников эстрадной музыки. К нему в наманганский областной Центр культуры и досуга населения приходят учиться игре на гитаре и еще, как подметили ребята, увлекательно, а главное, с пользой провести свое свободное время.



О мастерстве и увлеченности молодого педагога рассказали в школе музыки и искусства № 1 города Намангана, где он обучался под руководством преподавателя Дмитрия Атипинского.

Занимающиеся в его группе юные гитаристы уважают молодого педагога, родители ценят за его труд и увлеченность. Со вкусом развешаны в классе красочные фотопостеры, отражающие историю и культуру Испании - родины гитары, изречения просветителей Европы, Востока об искусстве, музыке и учебные плакаты по технике и приемам игры на этом струнном инструменте. Даже настенные часы - сувенирная гитара. В такой атмосфере более двух десятков ребят приобщаются к музыке.

Умид вспоминает, как появилась любовь к музыке, гитаре. В их доме постоянно звучали пластинки, особенно эстрадные мелодии, песни популярного тогда вокально-инструментального ансамбля "Ялла". А все потому, что его мама - Рано Собирова, сочела работу медсестры с участием в городском вокально-инструментальном ансамбле "Галактика". На одном из конкурсов высоко оценили ее дарование и рекомендовали в состав эстрадно-симфонического

оркестра радио и телевидения Узбекистана, где проработала пять лет. Увлечение Умида переросло в профессию, его признали одним из лучших гитаристов региона. Выступал на различных областных, республиканских мероприятиях. Среди обучающихся у молодого музыканта и педагога не только школьники. У Татьяны Хван, например, желание научиться играть на гитаре появилось в 37 лет.

Как отмечает руководство центра, Умид отличается уважительным отношением к ребятам, умением просто и доходчиво объяснять. Собиров любит учеников, свое дело. Специально из Мусквы привез для воспитанников четыре инструмента последних моделей. Но Умид считает, одного профессионализма мало, от наставника требуются и серьезные педагогические навыки. «Порой сказывается отсутствие высшего педагогического образования», - говорит он. Намерен учиться в вузе.

Недавно молодой педагог сочинил мелодию, которую исполняют на гитаре и танбуре. Планирует выступить на областном концерте, посвященном предстоящему празднику "Навруз".  
**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.  
Наманганская область.

**Мой родной край**

В школах Бостанлыкского района Ташкентской области прошли семинары по русскому языку и литературе. В них приняли участие педагоги и гости из других районов области.

Один из семинаров состоялся в школе № 40 поселка Бурчмулла. Преподаватель Мохира Мирабдуллаева провела заседание литературной гостиной "Мой родной край". Учащиеся представили театральную сценку, презентацию слайдов и плакатов. Кроме того, здесь прошла серия открытых уроков, посвященных известным произведениям А. Чехова и Л. Толстого. Ученикам рассказали о творчестве великих писателей.

Педагоги также провели в средних классах открытые уроки, посвященные русским народным сказкам. Дети не только с увлечением читали известные фольклорные произведения, но и демонстрировали различные сценки со сказочными героями.

**Альмира Низимова.**  
Ташкентская область.

**Сердечная поддержка**

Ургенчское городское отделение Общества Красного Полумесяца оказывает поддержку одиноким престарелым, людям с инвалидностью, ветеранам войны и трудового фронта.

Наши сестры милосердия оказали медпомощь на дому 65 семьям, социальную поддержку - 55. Кроме того, находящиеся на учете граждане прошли бесплатную диспансерный осмотр. Совместно с Международным неправительственным благотворительным фондом "Союзом авлод учун" одиноким престарелым, болеющим хроническими заболеваниями, предоставлены лекарственные средства. Также реализованы проекты по подготовке волонтеров.

В дошкольном образовательном учреждении № 1 Ургенча совместно с городским хокимиятом, Комитетом женщин, областным управлением народного образования, фондом "Союзом авлод учун" организован конкурс детских рисунков "Моя семья". Провели благотворительную акцию, в рамках которой 12 одиноким престарелым и людям с ограниченными физическими возможностями вручены подарки.

**Зульфия Машарипова.**  
Исполнительный директор Ургенчского городского отделения Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

**Новости**

**Повышая мастерство**

В Нукусской школе музыки и искусства № 22 прошел мастер-класс под руководством обладателя премии "Ардаклай" ("Признание") в номинации "Лучший художник 2017 года" Зауку Саипова и художника-живописца Ажинияза Кудайбергенова.

В ходе мастер-класса художники поделились с педагогами и учащимися тонкостями живописи, построения композиции, особенностями жанров и тем, как через творчество, свои произведения автор может передать любовь к родному краю.

Подобная практика общения известных мастеров с молодежью, повышения профессионализма стала традиционной. В конце января по инициативе Каракалпакского республиканского отделения Академии художеств Узбекистана мастер-класс организован для учащихся и педагогов специализированной школы искусства Каракалпакстана. Его провел живописец Мирзабек Казакбаев, рассказавший о таких жанрах, как живопись, графика, монументальное искусство и других. По просьбе учащихся продемонстрировал, как работать со смешанными материалами, передать эмоции и чувства в произведениях. Отметил особенности каракалпакской школы живописи.

**Инобат Азимова.**

**Встреча с делегацией**

В Центре "Стратегия развития" состоялась встреча с членами делегации Европейского банка реконструкции и развития.

Мероприятие организовано в рамках визита в нашу страну делегации во главе с управляющим директором Европейского банка реконструкции и развития по Центральной Азии и России Натальей Ханженковой.

На встрече с исполнительным директором Центра "Стратегия развития" А. Бурхановым говорилось о деятельности центра, ходе общественно-политических и социально-экономических реформ в Узбекистане. Гостям рассказали о процессе реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Наталья Ханженкова высоко оценила осуществляемые у нас последовательные реформы, проекты по всестороннему развитию страны. Отметила, что реализуемая Президентом Шавкатом Мирзиёевым политика, нацеленная на ускоренное развитие, способствует дальнейшему повышению авторитета Узбекистана в международном сообществе.

Принимаемые в нашей стране решения по либерализации экономики, диверсификации отраслей посредством сокращения присутствия государства, усилению защиты частной собственности, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства вызвали большой интерес у гостей.

**У. Шоназаров.**  
Корр. УЗА.

**Мир о нас**

**Овоши и фрукты: цепочка тянется в Европу**

Как сообщалось ранее, в Берлине прошла международная ярмарка "Fruit Logistica 2018", на которой Узбекистан достойно продемонстрировал возможности в сфере производства и поставки свежей и переработанной плодовоовощной продукции на рынки Европы. Об этом свидетельствует большой интерес к стенду узбекских производителей как со стороны участников ярмарки, так и среди немецких СМИ.

Так, в статье "Fruit Logistica - кулинарное путешествие вокруг света", опубликованной на сайте издания Berliner Umschau, сообщается, что рынок свежих фруктов и овощей становится все более глобализованным и взаимосвязанным. Это меняет маршрут свежей продукции от ее источника до конечного потребителя. При этом цепочка поставок фруктов и овощей подвержена постоянным переменам, обусловленным развивающимися рынками и тенденциями в потребительском спросе. С учетом этих факторов участие Узбекистана в международной выставке послужило хорошей платформой для продвижения продукции, обмена опытом, установления контактов и заключения экспортных контрактов, пишет издание.

Рассказывая об экспортных возможностях сельскохозяйственной и пищевой отрасли республики, Berliner Umschau отмечает, что благоприятные природно-климатические условия позволяют выращивать здесь более 180 видов плодовоовощной продукции и продавать ее на мировых рынках.

Поддерживая тему, немецкий туристический портал Reise Travel представляет нашу страну не только в качестве экспортера сельскохозяйственной продукции, но и обладателя большого потенциала для развития туризма.

"Узбекистан, имеющий друзей во всем мире, ежегодно привлекает сотни тысяч туристов со всех уголков планеты своими великолепными архитектурными достопримечательностями, национальными традициями, своеобразной культурой, неповторимыми природными ландшафтами и разнообразной кухней. Наряду с этим страна, расположен-

ная вдоль Великого шелкового пути, также впечатляет сельхозпродукцией. Теплый климат и плодородная земля республики способствуют естественному выращиванию всех видов культур, особенно фруктов, овощей и бахчевых. Узбекистан предлагает внутренним и внешним потребителям натуральные, экологически чистые продукты", - говорится в статье.

По мнению издания, презентация экспортного потенциала Узбекистана в рамках международной агропромышленной ярмарки "Fruit Logistica 2018" дает республике уникальный шанс занять нишу на европейском рынке.

В материале, опубликованном на информационном портале Dusseldorfer Blatt, внимание германских читателей обращается к дыне.

"Дыню по праву называют райским лакомством, которым можно наслаждаться почти круглый год. Климатические условия Узбекистана идеально подходят для выращивания этих чудесных плодов. На сегодняшний день здесь имеется более 150 сортов дынь. Из нее можно приготовить множество вкусных блюд, всевозможных фруктовых салатов, замечательных закусок. Она отлично сочетается практически со всеми фруктами и ягодами", - информирует немецкий портал.

В завершение издание выражает уверенность в успешности участия Узбекистана в работе "Fruit Logistica 2018" и приглашает своих читателей посетить нашу страну, чтобы на месте попробовать замечательные дары природы.

**ИА "Жахон".**

**Реклама**

**УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ**

Поставка IT-оборудования по Республике Узбекистан

Компания ООО «Интеллект Сервис» объявляет конкурс на поставку следующего оборудования для оснащения call-центра Министерства жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан:

№	Наименование оборудования и технические параметры	Ед. изм.	Кол-во
1	Персональный компьютер: процессор Intel® Core™ i3-7100 Skylake, количество ядер - 2, количество потоков - 4, видеокарта встроенная, оперативная память 4 GB, тип оперативной памяти: DDR4 2133MHz, жесткий диск 500GB, материнская плата H110M, порт мыши PS/2, порт клавиатуры PS/2, 1 x порт принтера, системный блок, блок питания 450W, оптическая мышь, клавиатура, жидкокристаллический монитор LCD LED 22", ПО Microsoft Windows. Гарантия на оборудование на всей территории РУз.	комп.	15
2	Монитор 43" (HDMI, VGA порт)	шт.	6
3	Монитор 65" (HDMI, VGA порт)	шт.	2
4	Принтер 3 в 1 (типа Canon 3010)	шт.	38
5	HUB 28 порт (типа Zyxel MGS-3520-28 Metro Gigabit) Ethernet с 28 разъемами RJ-45, из которых 4 совмещены с SFP-слотами)	шт.	1
6	UPS источник бесперебойного питания 600VA/360Вт	шт.	79
7	Mini ATX Panasonic MS300: 6 городских линий, 16 внутренних линий, 2HD канала, 2 голосовые почты (с монтажом)	шт.	1
8	Цифровой системный телефон типа Panasonic DT543	шт.	1
9	Телефонный аппарат типа Panasonic с гарнитурой (наушники с микрофоном)	шт.	15
10	Видеорегистратор FULL HD 4 Ch video 4Ch Audio (с монтажом)	шт.	1
11	Камера купольная FULL HD 3.6 мм 2 Ср (с монтажом)	шт.	3

Заинтересованные компании-поставщики могут направить коммерческие предложения (по форме) на имя директора ООО «Интеллект Сервис» А. Абдримова посредством электронной почты или передать нарочно до 16.00 (время ташкентское) 28 февраля 2018 года.

В коммерческом предложении необходимо указать стоимость товаров, условия и сроки поставки, условия оплаты и подробно расписать технические параметры и комплектацию предлагаемого оборудования. Форму коммерческого предложения можно получить, связавшись по следующим контактам:

E-mail: llc.intellekt.service@gmail.com  
Телефон (+998 93) 922-90-55.

**Реклама**

**VACANCY ANNOUNCEMENT № 14663**

**UNFPA** United Nations Population Fund in Uzbekistan seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Programme Analyst, Population Dynamics (NOA), Vacancy announcement No. 14663. The deadline for submission of applications is COB March 6, 2018. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

UNFPA is committed to achieving diversity within its workforce, and encourages all qualified applicants, irrespective of gender, nationality, disabilities, culture, religion and ethnic backgrounds to apply. All applications will be treated in the strictest confidence.

The United Nations does not charge any application, processing, training, interviewing, testing or other fee in connection with the application or recruitment process.

UNFPA does not solicit or screen for information in respect of HIV or AIDS and does not discriminate on the basis of HIV/AIDS status.

Please apply through www.uz.undp.org (Jobs section) or https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html web site.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 14 663**

Фонд ООН в области народонаселения в Республике Узбекистан объявляет набор, на конкурсной основе кандидатов с соответствующим опытом на должность **программного аналитика по демографической динамике (NOA)**, вакансии № 14 663. Анкеты принимаются до 6 марта 2018 года. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан.

ЮНФПА привержен достижению разнообразия в своей рабочей силе и призывает всех квалифицированных кандидатов независимо от пола, национальности, инвалидности, культуры, религиозного и этнического происхождения применять их. Все заявки будут обрабатываться в строгой тайне.

Организация Объединенных Наций не взимает плату за заполнение каких-либо заявлений, обработку, подготовку, проведение собеседований, тестирований или другие сборы в связи с подачей заявки или найма.

ЮНФПА не разглашает и не проверяет информацию в отношении ВИЧ/СПИДа и не дискриминирует по признаку ВИЧ/СПИД-статуса.

Полную информацию о вакансии можно получить на www.uz.undp.org (раздел вакансии) или https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html

На правах рекламы



# Подставляя свое плечо

В Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий закономерно возрастание роли банковских учреждений. Предоставляемые субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства льготные кредиты способствуют созданию новых предприятий, объектов оказания услуг, рабочих мест, расширению производства импортозамещающей и конкурентоспособной продукции.

Благоприятный инвестиционный климат Узбекистана служит фактором эффективной деятельности коммерческих банков. Один из примеров тому - Андижанский областной филиал банка "Асака". В числе приоритетов в повседневной деятельности коллектива - поддержка субъектов предпринимательства.

Если у бизнесмена появляется помощник в лице финансового учреждения, то становится возможным реализация любой идеи, - сказал руководитель общества с ограниченной ответственностью "Саноат реал имкони" Абдурахим Солиев. - Много лет сотрудничаю с банком "Асака". Особенно важна поддержка для тех, кто только открывает свое дело. Ведь, кроме финансовой поддержки, банк оказывает и консультации при составлении бизнес-плана. Моя идея по созданию текстильного предприятия воплотилась в жизнь благодаря долгосрочному кредиту банка. Закупил оборудование. Сейчас предприятие ежемесячно производит до 600 тысяч изделий текстильной продукции. Создали дополнительно десять рабочих мест. Самое важное, специалисты Андижанского областного филиала банка "Асака" поддерживали советами.



Найдется немало примеров эффективного сотрудничества бизнесменов и филиала банка "Асака". А главный результат - индустриализация сел.

В числе предприятий, создающих в кишлаках современные производственные мощности, - общество с ограниченной ответственностью "Andijan export and import

business". На предоставленный льготный кредит фирма закупила и установила оборудование по переработке и упаковке сельскохозяйственной продукции.

Обществу с ограниченной ответственностью "Худойберди Жалилов" выдан кредит для реализации проекта в сфере здравоохранения. Закупленное медицинское оборудование существенно улучшило качество оказываемых услуг.

Постоянное внимание уделяется также выделению потребительских займов для финансовой поддержки различных слоев населения, улучшения благосостояния граждан.

- На кредит банка "Асака" приобрел автомобиль, - говорит инспектор профилактики правонарушений Жасурбек Тошматов. - В моей службе четырехколесный друг незаменим. Повысилась эффективность работы. Еще одно удобство - приемлемые условия и сроки погашения кредита.

У банка большой опыт и в ипотечном кредитовании. Для поддержки нуждающихся в улучшении жилищных условий семей на проспекте Мустакиллик города Андижана построены дома. Для приобретения квартир выделяются кредиты с условием погашения в течение 15 лет. Дома отвечают всем требованиям современного градостроительства. Банк вел мониторинг строительства этих зданий.

В Андижанском областном филиале банка "Асака" придается важное значение требованиям и нуждам граждан. Потому ежегодно растет количество клиентов.

**Виктор Неверов.**  
При содействии пресс-службы банка "Асака".

Услуги лицензированы

## Потери и находки

■ Неоднозначное впечатление о выступлениях наших клубов в групповом турнире Лиги чемпионов Азии. Если в первом туре таджикский "Локомотив" одержал убедительную победу над "Аль-Вахдой" из Объединенных Арабских Эмиратов - 5:0 и всели большие надежды в сердца болельщиков, то во втором раунде буквально обалдушом холодной воды своих поклонников, уступив иранскому "Зоб-Охану" - 0:2. Как говорится, из огня да в полымя.

Реабилитировался каршинский "Насаф". После, казалось бы, безнадёжного поражения в Тегеране от "Персеполиса" (0:3) каршинцы сумели одолеть с минимальным счетом "Аль-Васл" (ОАЭ) - 1:0.

Пока отечественные команды находятся в турнирной таблице как бы в подвешенном состоянии - не в лидерах, но и не в стане явных аутсайдеров.

### Как бы избавляясь от мяча

■ Группа "В". Второй тур. "Зоб-Охан" (Иран) - "Локомотив" (Узбекистан) - 2:0, "Аль-Вахда" (ОАЭ) - "Аль-Духайл" (Катар) - 2:3.

Ничто не предвещало неудачу. Проведя довольно суеливую разведку за первые четверть часа, железнодорожники захватили инициативу, вели свою игру. Заметим, что тренерский штаб "Локомотива" вывел на поле атакующий состав. Не было только новобранца из Бразилии Родригеса Нивалдо, получившего в предыдущем матче травму. "Зоб-Охан" действовал осторожно и предельно дисциплинированно в обороне. Над хозяевами поля довлело то, что в первом туре они проиграли "Аль-Духайлу" (1:3). Нельзя было потерпеть второе поражение на глазах своих болельщиков.

Но не сумели воспользоваться таджикцы психологическим прессом. А когда в начале второго тайма любимец иранской публики Муртазо Табризи забил первый гол, то занерничали уже наши земляки. Каждый старался сыграть вроде бы наверняка, но никто не брал на себя ответственности пробить по воротам. Порой ребята не знали, что делать с мячом. Подолгу его перекачивали. И во втором - так и не сумели создать ни одного выгодного момента. А под занавес матча сказалось то, что соперники оказались физически лучше подготовленными. Уже в компенсированное время наши земляки пропустили второй мяч.

В третьем туре "Локомотив" 6 марта встретится в Катаре с лидером группы - "Аль-Духайлом". Второй подряд выездной матч покажет, насколько сильны духом железнодорожники.

### Положение команд в группе "В"

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Аль-Духайл"	2	0	0	6:3	6
2. "Локомотив"	1	0	1	5:2	3
3. "Зоб-Охан"	1	0	1	3:3	3
4. "Аль-Вахда"	0	0	2	2:8	0

### Использовали только один шанс

■ Группа "С". Второй тур. "Насаф" (Узбекистан) - "Аль-Васл" (ОАЭ) - 1:0, "Аль-Сада" (Катар) - "Персеполис" (Иран) - 3:1.

В клубном рейтинге Азиатской футбольной конфедерации каршинский клуб занимает не очень высокое место - 75-е. Но еще ниже "Аль-Васл" - 95 позиция. Поэтому вполне ожидаемо хозяева поля сразу перешли к атакам. Уже на третьей минуте могли открыть счет. Были и другие моменты для взятия ворот. Немаало оказалось упущенных шансов. Использовало только один на 57-й минуте. После розыгрыша стандартного положения отличился подклевнившийся в нападение защитник Игорь Голбан.

Отменно сыграли подопечные главного тренера Рузьюкха Бердыева в обороне. Сумели нейтрализовать действия троих легионеров из Бразилии и Австралии. Особых хлопот у вратаря Санжара Куватова не было.

Каршинцы хорошо усвоили урок из прошлого поражения. При поддержке трибун доминировали в матче с представителями Объединенных Арабских Эмиратов. Могли, конечно, забить и больше мячей, чтобы чувствовать себя в дальнейшем более уверенно. Однако результат достигнут, а победителей не судят.

Следующий поединок у "Насафа" с одним из главных фаворитов не только в подгруппе, но и в розыгрыше Лиги чемпионов Азии - "Аль-Сададом", Катарский клуб значится на 15-м месте в рейтинге АФК. В его составе легендарный испанский футболист Иньеста, который и задает тон действиям товарищей по команде. То, что именно он - главное действующее лицо, видно было в матче "Аль-Сада" с "Персеполисом".

Каршинцам предстоит трудный экзамен в третьем туре, который состоится 5 марта на своем стадионе. Но будем уповать и на фактор родных стен.

### Положение команд в группе "С"

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Аль-Сада"	2	0	0	5:2	6
2. "Персеполис"	1	0	1	4:3	3
3. "Насаф"	1	0	1	1:3	3
4. "Аль-Васл"	0	0	2	1:3	0

Тимур Низаев.

футбольное обозрение

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс

по выбору контент-провайдера на предоставление услуги USSD-сервиса для мобильного приложения.

Заявки на участие в конкурсе (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 6 календарных дней со дня опубликования объявления. Выдача конкурсной документации будет осуществляться лицам, направившим заявку на участие в конкурсе и прошедшим квалификационный отбор.

Прием конкурсных предложений (оферт), подготовленных на основании полученной конкурсной документации, заканчивается в 17.00 (время ташкентское) по истечении 23 календарных дней со дня опубликования объявления независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляется по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, Юнусабадский район, проспект А. Темура, 101. Главное административное здание Национального банка ВЭД РУз. Телефоны: (+998 71) 234-21-83, 234-40-59, 235-06-49. Контактные лица: Ирина Эсхатовна Мурзакова, Ботир Боходир угли Боходиров.

www.nbu.uz

Услуги лицензированы



Руководство филиала Project HOPE - «The people to people Health Foundation Inc.» в Узбекистане

в рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом объявляет тендер по выбору компании для выполнения работ по организации и проведению мониторинговых визитов в областях Республики Узбекистан.

Подробную конкурсную документацию и техническое задание можно получить с 22 февраля 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8-й этаж, БЦ «Sigma».

Условия подачи предложений:

- предложения должны быть получены в запечатанном конверте не позднее 15.00 (время ташкентское) 12 марта 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, 8-й этаж.

Предложения, поступившие позже указанного срока, рассматриваться не будут.

17-192

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/17/02-18/778 «Поставка ЗИП для оборудования General Electric»

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот участника в качестве поставщика электротехнического оборудования за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 9 марта 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/18/02-18/779 «Поставка комплекта передвижной осветительной установки с дизельным генератором»

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь среднегодовой оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 9 марта 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192



Главный редактор А. С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@bk.ru



Ташкентская область (998998) 128-64-11 Ургенч (0597) 792-00-62

### РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн.53-13.

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - Б. Атаджанов Дежурный - Е. Очилова Корректор - А. Комаха

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 24 717 экз. Заказ Г-229 Итого по УлА: 21.03 Время подписки: 21.45 2 3 4 5 6